
CIRCUL SUEDEZ LA BUCUREŞTI 

După un lung turneu m R. P . Ungară, 
R. P . Polonă şi U.R.S.S., a poposit 
şi în ţara noastră circuì suedez 
„Trolle Rhodin". Seară de seară, specta-
torii nostri — atìt de apreciaţi de către 
artisti pentru generozitatea lor ìn aplauze, 
aclamaţii şi rìs, pentru prompti tudinea cu 
care răspund la producţiile de calitate — 
au urmări t cu interes diferitele numere ce 
se desfăşurau sub încăpătoarea cupola a 
cortului circului. De bună seamă că, prin-
■tre lucrurdle careni atrag cel mai mult 
ìmprejurul arenei, un loc de frunte ìl 
ocupă dresurile de animale. In acest do-
meniu, circuì suedez se poate lauda cu 
dresori talentati, cu o colecţie valoroasă 
de frumoase animale. In legatura cu nu-
merele de dresură, e greu de precizat ce 
anume îţi fixează această impresie : exer-
ciţiile executate, acompaniamentul muzical 
ce contribuie la sugerarea atmosferei adec-
vate, modul de prezentare ; dar este clar 
că toate numerele redau foarte bine ceea 
ce este propriu fiecărei specii animale. 
Este astfel un spectacol plin de graţie şi 
eleganţă cel oferit de cei 12 „pur-sìnge" 
arabi dansìnd ìn ritmul „Rapsodici albas-
tre", după cum apare cît se poate de 
hazos cel oferit de cămilele care-şi exécuta 
demne „figurile", pline parca de o falsa 
importanţă a propriei lor persoane. Ai im-
presia că asişti la repetiţiile unor scolari 
cam greoi, dar foarte sîrguincioşi, cînd 
vezi elefanţii lui Arthur Belly şi, ìn ace
lasi t imp, nu-ţi poti stăpîni zìmbetul la 
vederea focilor lui Horst Litzow, care ìn-
deplinesc foarte bucuroase ordinele dreso-
rului , spre deosebire de eelelalte animale 
(mai ales, spre deosebire de leii şi tigrii lui 
Anton Kollman, ' care răcnesc înspăimîn-
tător, ameninţa chiar cu gesturi lipsite de 
echivoc pe dresor, ceea ce — evident — 
face spectacolul mai palpitant) ; ba, mai 
mult, focile se înghesuie cerînd, cum s-ar 
spune, de „lucru", ducîndu-şi „însărci-
nările" la bun sfîrşit, cu un entuziasm 
juvenil. Indiferent dacă aceste aspecte sînt 
provocate intenţionat sau nu de către 
dresori sau regie, eie au un efect plăcut. 

Dacă acrobaţiile lui Miss Ditta, jongle-
riile lui Trio Schnellcr şi acrobaţiile lui 
Duo Schubert s-au bucurat de succès — 
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oferindu-ne in acelaşi t imp, pr in compa
ratie, posibilitatea de a ne da seama că 
şi artiştii nostri de cire au ajuns la o 
virtuozitate de preţ in acest domeniu —, 
partea comica a spectacolului ne-a dez-
amăgit. Sărace pe alocuri, cu accente cam 
groase, reducìndu-se in linii generale la 
căderi pe gheaţă, stropiri cu apă şi pă-
ruieh in toată régula între clovni, nume
rele comice nu au corespuns aşteptărilor 
noastre. 

In partea a doua a prograniului, am 
putut vedea lucruri interesante, dar mai 
putin obişnuite într-un spectacol de cire. 
Bune ni s-au parut baletele pe gheaţă, 
interesante jocurile de fintini arteziene, 
şi eu totul remarcabilă „orga de apă", 
dovedind fantezie, viziune originala, exu-
beranţă măiestrită. Din pacate, aici ca şi 
in „Cavalcada exotică", s-a făcut simţită 
o anume tendinţă spre fast gratuit, spre 
desfăşurări de amploare, care nu spun 
mare lucru : de pildă, trecerea din nou in 
revistă a animalelor şi actorilor, costu
mati după tipicul orientai, ca un decor 
nenecesar la baletul pe gheaţă „Aladin şi 
lampa fermecată". In general, spectacolul 
s-a bucurat de succès, iar aplauzele publi-
cului nostru au dovedit dragostea cu care 
sînt primiţi reprezentanţii artei de peste 
hotare, entuziasmul pe care «il trezesc 
schimburile artistice-culturale, mijloc de 
apropiere ìntre popoare, de cunoaştere 
reciproca, de stabilire de relaţii paşnice şi 
prieteneşti. 

Pe scurt, un spectacol de circ intere-
sant, amuzant , atractiv. 

B. Dumitrescu 

STRAZI CU DENUMIRI 
DIN TEATRU 

Multe strazi din Capitala poartă nume 
ale unor dispăruţi oameni ai nostri de 
teatru — actori şi autori dramatici (ba 
chiar al unui regizor) care au ilustrat 
cìndva scende romîneşti. 

Omagiind şi glorii artistice ale altor 
popoare, cìteva strazi au nume de dra-
maturgi universali. 

Expresic a simpatici bucureştenilor pen
tru tot ceea ce ţine de teatru, uncle 
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